

# 安顺:充实市场“货架子” 丰富群众“菜篮子”

早报记者 陈婷婷 文/图

小小“菜篮子”,关乎“大民生”。近年来,我市不断完善相关软硬件设施、改善环境卫生条件、提升管理能力水平,全力编织群众满意的“菜篮子”,守护百姓“舌尖上的安全”。随着全市农业产业的发展、物流水平的提升、市场信息的贯通,越来越多的生鲜农产品充盈着市民的“菜篮子”“果盘子”。

近日,记者来到西秀区马槽社区新天地农贸市场,看到水果区、蔬菜区、肉蛋区、干货区、粉面区等区域划分明确,每个摊位忙中有序、环境整洁,市民络绎不绝地进入市场购买商品。

在二楼入口处有一台智慧屏,农贸市场管理人员张鹏向记者介绍,这里可以详细地看到市场介绍、物价等信息,目前该市场共有100多个摊位和商铺,着力打造市区的“副食品基地、日用品的集散地”,带动市区及周边农村农副产品的生产和流通,丰富市民群众的物质生活。

在市场一楼,一个标示着“马槽社区新天地农贸市场流动商贩安置点”的地方,一个个摊位上整齐摆放着各种新鲜的蔬菜瓜果,不少市民在摊位前驻足挑选。原来,近期马槽社区将市民需求与城市治理结合起来,化堵为疏,在农贸市场内为流动商贩“安家”,设置了流动商贩安置点。

“现在比原来露天的摊位大多了,而且在市场里面摆摊,雨淋不着,太阳晒不着……”现场的商贩纷纷点赞。

据了解,西秀区目前有20个农(集)贸市场,有5个A类市场。记者走访其中一些农(集)贸市场,均是农产品物资充足、区域划分一目了然,商品摆放整齐、过道畅通安全、环境干净整洁,让市民买菜既方便、又舒心。

在位于安顺经开区的安顺市亿丰智慧农贸城,记者看到市场划分出了猪肉批发零售、干货批发零售、蔬菜批发、蔬菜零售、综合零售、水产批发零售、水果批发零售等区域,商品种类丰富,涵盖了日常所需的基本生活物资。

在市场里销售蔬菜干货调味品的饶玉



干净整洁的马槽社区新天地农贸市场

莲说:“我在这个市场做生意已经2年多了,这里管理、卫生各方面都挺不错的。市场面积大,流动量大,辐射的范围也大,我的货品基本每天要销售上千元。”

据了解,安顺市亿丰智慧农贸城作为一家农副产品一体化集散中心,目前有600余家商户入驻,自开业两年多来,已发展成为安顺主要的农产品批发市场,为主城区及周边县区农贸市场提供了稳定的货源。

除了农(集)贸市场,许多市民也会在临近的超市和社区便利店里购买蔬菜和农产品。超市和社区便利店物资丰富,除了米面粮油、肉菜蛋奶等农产品,还有日用品、家居用品、文体娱乐用品等,充分满足

市民消费需求。

“现在买菜很方便,家门口就有农贸市场、便利店和超市,每天出门几分钟就可以买到新鲜的菜品。”正在大润发超市里购买鸡蛋的市民张女士说道。

从传统菜市场到现代化菜市场,购买方式也在不断变化。记者走访发现,很多商超都提供了“线上菜市场”服务。有些市民每天工作比较忙没有时间到市场买菜,就可以通过小程序或者APP购买,直接送货到家。

在大润发超市,记者看到工作人员根据线上订单挑选起了蔬菜,并称重、打包、送入传送带,几分钟时间外卖人员拿到订

单,就可立即配送到客户手中。

在位于新天地的美食佳快递点,工作人员一边按照订单帮客户装蔬菜一边介绍:“这些都是通过美团优选下的订单,客户挑选好蔬菜等物资,选择附近的提取点,第二天上午10点左右就可以根据手机号来取货了。我知道的仅新天地附近就有10多个提取点,方便大家网上买菜。”

据了解,美团优选、饿了么等大中型电商平台纷纷开展线上生鲜配送业务,从菜园到市场、从市场到餐桌,货源充足、质量稳定,“菜篮子”产品供应能力和水平不断提升,“小菜篮”拎出了满满的安全感和幸福感。

## 安顺公安机关:

# 打好反诈宣传“组合拳” 增强群众反诈“免疫力”

早报记者 罗野

今年以来,我市公安机关全力做好反诈宣传工作。与去年同期相比,安顺电信网络诈骗案件下降34.5%,特别是在重点宣传区域,诈骗案件发案率得到有效控制。

### 扩大反诈宣传覆盖面

“反诈工作的核心在于防范,而防范的基石在于宣传。”安顺市反诈中心相关负责人表示,电信网络诈骗的手段层出不穷、变化多端。针对不同年龄段、职业的人群,公安机关精心策划了各种反诈特色宣传活动,切实提升群众的安全防范意识。

今年8月10日,安顺公安精心策划了一场七夕特别活动——“守护爱 警民反诈路边音乐会”。活动现场,吸引许多年轻人驻足。反诈平安铺上,民警巧妙地采用盲盒抽签答题的形式,将反诈知识融入趣味游戏当中,群众的反诈反诈“免疫力”得到了显著提升。

为进一步拓展防范电信网络诈骗宣传覆盖面,切实守护好群众的“钱袋子”,安顺市公安局西秀分局刑侦大队反诈中心与刘官派出所紧密合作,以8月中旬的“凌云杯”

篮球赛为契机,深入比赛现场,通过生动的案例解析、实用的防范建议,为现场观众筑起了一道坚实的“防骗墙”。

截至目前,安顺公安共开展线下反诈宣传1000余次,发放50000余册反诈手册,张贴10万余张反诈海报,用实际行动营造出“人人提醒、时时提防”的良好氛围,共同构建起打击防范电信网络诈骗的坚固堡垒。

### 创新反诈宣传载体

今年以来,我市公安机关务实线上预警防线,创新线下宣传模式,用大众喜闻乐见的反诈形式开展反诈宣传。

“反诈抽纸还能学习防范电信诈骗的小知识,真的太贴心了!”一位市民说。

为最大限度地降低电信网络诈骗案件的发生率,切实保护人民群众的财产安全,东关派出所积极创新工作思路和方法,在“防”字上下功夫,精心制作“反诈宣传纸巾”,将简洁明了的反诈标语印在纸巾盒上,集中发放给群众。

普定县公安局积极探索反诈宣传的新

途径、新方法,组织民辅警与少数民族志愿者携手组建了双语宣传队伍。这支队伍深入田间地头、集会场所,开展面对面、心贴心的宣传教育活动。

补郎派出所也精心制作了双语反诈宣传音频,并定时在各个村庄播放。

### 拉紧反诈宣传防线

“这些反诈宣传生动有趣,一目了然!”在校园的宣传栏里,色彩鲜艳的反诈海报格外引人注目,时刻提醒着学生们保持高度的警惕。

走进企业,反诈宣传已然成为员工们必不可少的一课。随处可见的反诈宣传标语,提醒着员工们守护好自己的财产安全。

在乡村,村里的广播每天定时响起,向村民们介绍常见的诈骗手段和防范方法;反诈宣传活动时常举办,村民们齐心协力共同

防范诈骗……

为确保反诈宣传工作深入人心、贴近实际,安顺公安机关通过进企业、进校园、进社区等多种方式,全方位、多角度推动反诈宣传工作。2024年,共计对我市238.5万名群众发送反诈宣传短信共计2000余万条,制作反诈短视频20余部,拨打电话开展精准宣传20万余次。

“下一步我们将构建全方位、多层次的反诈体系。利用大数据、人工智能等先进技术手段,提高预警能力和宣传效率。深入推进法律教育,提高公民法律意识,从源头上减少诈骗案件的发生。”安顺市反诈中心负责人表示,将不断探索创新宣传载体,为守护人民群众的财产安全、构建和谐稳定的社会环境贡献更多力量。

